

Встреча с руководителями КСК

Состоялась встреча председателя Адмсовета ЛСЭЗ акима города А. Рау с руководителями кооперативов собственников квартир. Такие встречи уже становятся традиционными. Проводятся они для того, чтобы председатели могли поделиться проблемами, рассказать о своих планах на будущее.

Основные вопросы, которые обсуждались в этот день: заключение договоров с "Лисаковскулкоммунарвисом" на обслуживание, подготовка жилого фонда к зиме. Стоит отметить, что договоры пока так и не заключены — председателей не устраивают расценки, поэтому, естественно, они ищут и находят то, что дешевле. А. Рау подчеркнул: надо проводить текущие ремонты, а город администрация пока помоны не может, денег нет. Так что следует готовиться к тому, что с населения будут взиматься целевые сборы. Будет КСК или нет, а от этого никуда не уйти.

Более подробно о встрече мы расскажем в следующем номере.

Изучение экономики — веление времени

Прошла учительская конференция на тему "Экономическое образование в условиях рыночной экономики". На ней присутствовали председатель Адмсовета ЛСЭЗ аким города А. Рау, его заместители А. Новокрещенов и В. Советский, заведующая горфинотделом В. Абомирова, секретарь городского маслихата Т. Крикоша.

А. Рау рассказал о положении дел в Лисаковске. Вопрос номер один, отметил он, это проблема с собственностью. Ставится задача приватизировать все предприятия. Однако, мало взять собственность в свои руки — без идеи, без реальной программы она ничего не стоит. А чтобы появились идеи, нужны грамотные специалисты, люди, хорошо знающие экономику. Ну и финансисты, юристы, специалисты по маркетингу, рекламе. Их и должны го-

Лисаковская ЕГОДЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Вторник, 27 мая 1997 года

№ 41 (2863)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

Подготовка ко Дню памяти жертв политических репрессий

В Адмсовете состоялось совещание, посвященное подготовке 31 мая Дня памяти жертв политических репрессий. Уже разработан план мероприятий. В колледже состоялась защита ре-

фератов на эту тему. Состоятся соответствующие мероприятия в музее, школах.

Даты

В праздник — гостины и веселье

1 июня, в канун празднования Международного дня защиты детей, 120 ребятишек-инвалидов будут приглашены на праздничный утренник в Дом культуры "Союз".

Кроме того, для каждого из них силами городского общества инвалидов к этому дню приготовлены небольшие

подарки — лакомства. В. БАШМАЧНИКОВА,

председатель городского общества инвалидов.

Отдел архитектуры и градостроительства провел совещание, на котором говорилось о состоянии строительных площадок на территории города. Некоторые предприятия, начав строительство объектов, не довели его

до конца из-за финансовых трудностей. Не достроены 115-квартирный жилой дом (заказчик — Лисаковский ГОК), школа в 11 микр. (завод химволокна), здание Туранбанка... На территории оста-

лись остатки стройматериалов, краны, незаконченные траншеи, которые представляют определенную угрозу для жизни и здоровья граждан. По слухам, в одном из зданий даже собира-

— Коммунальное

Чистота и порядок

— Козырьство

"Час мэра"

Очередной "Час мэра" состоится 29 мая в 20 часов на ГСТВ "Акцент". Тема — общегородские проблемы.

Предварительно можно позвонить по телефонам: 2-49-63, 2-49-83. Во время прямого эфира — 2-09-09, 2-09-10.

— Актуальная тема —

Надо страховать

Об обязательном страховании гражданско-правовой ответственности ходит много слухов и водители по-прежнему в недоумении: может быть, постановление правительства, не соответствующее Конституции, будет отменено и всем следует подождать?

Вот документ, подписанный на-

товорить школа.

Педагоги и ученики рассказали о том, как проводится экономическое образование в городе. В межшкольном учебном комбинате преподаются экономика, маркетинг, бухгалтерский учет. В школе-гимназии проводятся факультативные занятия по экономике. В школе №2 организован бизнес-класс, в котором ведутся занятия на английском языке. Было высказано и пожелание, чтобы с учениками чаще встречались местные бизнесмены.

Принято решение: постепенно вводить курс экономики во всех школах города. Конечно, нужны учебники, методическая литература. А цена их довольно приличная. Поэтому помочь горадминистрации будет весьма кстати.

Затем А. Рай ответил на вопросы педагогов.

Считать

Административный совет Лисаковской СЭЗ принял постановление: активизировать работу по внедрению приборов учета в жилом фонде и бюджетных организациях. Для этого будут изысканы средства в размере 2765,2 тыс. тенге и выданы в виде взаимного кредита кооперативам собственников квартир. В 1997 году предполагается установить счетчики, контролирующие расход холодной и горячей воды, теплознегрии в КСК "Мир", "Луч", "Дружба", "Созвездие", "Саулет".

Между Адмсоветом ЛСЭЗ и рудненской фирмой ТОО "ЭкоР" заключен договор на установку и обслуживание приборов учета коммунальных услуг. Фирма устанавливает германские приборы с дополнительным устройством фильтра, что обеспечивает бесперебойную работу счетчика.

Следует отметить, что ТОО "ЭкоР" предложило наиболее выгодные условия: несколько меньшая стоимость приборов, корот-

Взялся за гуж...

В районе магазина "Дежурный" 1 микр., с нарушением проекта и сроков строительства в период с 1995 по 1996 год частными предпринимателями Р. А. Оганесян и Е. А. Соловой велось строительство стационарных киосков. Объекты так и не были сданы в эксплуатацию, использовались как помещения для сбора мусора и отходов. И если Е. А. Соловая все-таки свой киоск разобрала, то второй по-прежнему не радует глаз. Поэтому горадминистрация решила применить крайнюю меру: недостроенный объект снести, а счет за работу предъявить владельцу киоска.

Видимо, стоит задуматься и другим предпринимателям - есть и еще "претенденты". Так, возле магазина АОЗТ "Арай" в 5 микрорайоне расположена киоск, принадлежащий "Жулдызу". По словам главного архитектора города В. Доценко, это самый "страшный" киоск в Лисаковске, который - хоть и звучит несколько официально, но довольно точно - "своим внешним видом оскорбляет достоинство граждан".

так считать!

кий срок установки (5 дней), проверка прибора через 4 года, приемлемые формы оплаты.

На сегодняшний день фирмой установлены три счетчика по учету холодной воды в жилых домах КСК "Мир" и в школе-интернате.

Агитировать в необходимости установки приборов нет необходимости. Счетчики при правильной их эксплуатации и отрегулированной системе позволяют не только снизить потребление получаемых коммунальных услуг, рационально использовать энергоресурсы, но и ощутимо экономить бюджетные и личные средства.

Так, экономия средств за отопительный период 1996-1997 гг. по расходу тепловой энергии по зданию горадминистрации и школы-интерната №1 составила соответственно 272,6 тыс. и 1380,4 тыс. тенге.

Н. КУНЦ,
начальник отдела
строительства
и коммунального хозяйства.

чальником главного управления ГАИ МВД РК А. В. Ковалевым, которым руководствуется ГАИ Лисаковска. Он гласит: "Во исполнение постановления правительства от 31. 10. 1996 г. №1319 "Об обязательном страховании гражданско-правовой ответственности владельцев автотранспортных средств" обязываю:

1. Не допускать прохождения государственного технического осмотра транспортных средств, владельцы которых не застраховали свою гражданско-правовую ответственность.

2. Первичную регистрацию, внесение изменений в регистрационные документы, связанные с выдачей или заменой государственных номерных знаков, прием документов, послуживших основанием указанной операции, и выдачу свидетельств о регистрации (технического паспорта) производить в установленном порядке, а выдачу номерных знаков осуществлять только после представления владельцем страхового полиса (талона страхования)... Снятие с учета транспортного средства производить после предоставления владельцем страховых документов.

3. Запрещение эксплуатации транспортных средств, водители которых не застраховали свою гражданско-правовую ответственность, производить с 1 августа 1997 года (по окончании проведения государственного технического осмотра).

4. Дежурным частям подразделений ГАИ, РОВД обеспечить в 3-дневный срок информирование страховочных организаций по фактам дорожно-транспортных происшествий, когда водитель (страхователь) по объективным причинам не может сообщить об этом.

5. Обеспечить необходимое взаимодействие со страховыми организациями, оказать им содействие в размещении страховочных агентов в непосредственной близости от подразделений ГАИ.

Так что пока ответ напрашивается однозначный - надо страховать.

На Лисаковском ГОКе

Исполняющим обязанности генерального директора АО "Лисаковский ГОК" назначен В. А. Найденов.

Советником президента - Д. А. Шарыгин, пресс-секретарем - Б. Н. Сатыбалдина.

К сведению акционеров

Объявленная ранее конференция акционеров АО "Лисаковский ГОК" переносится на 16 июня 1997 года на 14 часов.



"Участок не развалится"

От 700 тысяч тенге до миллиона ежегодно осваивает на различных объектах колектив участка "Каззелектромонтаж".

Сейчас здесь осталось всего 23 человека.

- И это, - говорит прораб Ю. Фисун, - самые преданные участку люди, высококвалифицированные электромонтажники, которых возглавляют бригадиры Н. Лежнев и А. Бережецкий.

- Сейчас мы работаем, - вступил в беседу В. Велин, мастер участка, - на объектах

"Арай" и монтаже электрооборудования дома №57.

Фронт работ у нас значительно уменьшился, но объемы мы изыскиваем где только можно - и в городе, и на селе. Думаю, что участок наш не развалится...

Добавлю к этому, что и Ю. Фисун, и В. Велин работают здесь с 1971 года. Знают они свое ремесло досконально, умело руководят людьми, и производством.

На снимке: Ю. Фисун (слева), В. Велин (справа).
Фото А. ДУБНИНА.

Флагман на коленях

Известно, что покуда в городе не стабилизируется финансовое состояние промышленных предприятий, трудно сюзидать чего-либо отрадного в других сферах. Тем более, что наш Лисаковск изначально привязан к одному и основному градообразующему предприятию - горно-обогатительному комбинату. Как это ни прискорбно, но и по сей день Лисаковский ГОК в лице своего - теперь уже бывшего - руководителя (Шергин С. Г.) подвергается резкой критике на совещаниях различных уровней. Вот и на прошедшем заседании Адмсовета следовали упреки за упреком в адрес бывшего флагмана города и области. Правда, выслушивать их довелось начальнику планово-экономического отдела И. Батрашкину, которому пришлося представлять руководство ГОКа.

На вопросы, связанные с перспективой хотя бы на полгода или с увеличением отгрузки продукции потребителям, которые задавали члены Адмсовета, - представитель ГОКа показал плечами, мол, не уполномочен...

По информации З. Фадеевой в структуре промышленной продукции города на долю комбината приходится 44 проц., а по доходам, поступившим в бюджет - 4,6 проц. Его задолженность в городскую казну составляет 149,8 млн. тенге.

В то же время, что такое для нашего ГОКа - отгрузить за месяц потребителям по 100-120 тысяч тонн концентрата?! Все равно, что из пушки по воробьям палили! Фабрика ГМО была способна лишь за сутки выдавать более 20 тыс. тонн кондиционного концентрата. Комбинат для более-менее сносного существования надо в год реализовать свыше 2 миллионов тонн товарной продукции, а у него, по словам И. Батрашкина, реально просматриваются те же 100-120

Позитив мог быть большим...

тыс. тонн в месяц. Работать на склад, складировать концентрат в степи... но это уже было. Возможно подобное и сейчас, но при одном таком "маленьком" условии - необходим гарантенный рынок сбыта.

А его-то, судя по сегодняшнему дню, и нет. К тому же, вновь начались трения с железной дорогой по поводу оплаты за транспортировку руды, возвращению накопленных долгов.

На вопросы, связанные с перспективой хотя бы на полгода или с увеличением отгрузки продукции потребителям, которые задавали члены Адмсовета, - представитель ГОКа показал плечами, мол, не уполномочен...

В предыдущем номере "Лисаковской нови" сообщалось о проведении очередного заседания Административного совета Лисаковской СЭЗ.

Большую часть времени члены Адмсовета и приглашенные посвятили обсуждению информации начальника отдела экономики З. Фадеевой об итогах работы предприятий всех форм собственности за четыре прошедших месяца.

го долга за отгруженный концентрат. И со второй половины года, возможно, что с этих "замороженных" денег начнет набегать пеня за долги в бюджет.

Тогда кредиторская задолженность вновь подскочит на миллионы тенге. Ясно одно, что нарыв нарасел и необходимы кардинальные меры. Тем более, что за комбинатом - сотни людей из других предприятий города, которым он задолжал сотни миллионов тенге.

Руководитель монтажной фирмы "Имсталькон" Ю. Славин в своем выступлении отмечал, что ГОК, по решению судебных инстанций, обязан вернуть ему долги на десятки миллионов тенге за выполненные объемы работ, но... не платит до сих пор.

Такие же претензии к комбинату и у "Казмеханомонтажа", и у "Уралдормонента", и у... этот перечень можно продолжать, но сколь не пронюноси "халва-халва", во рту слаще не станет. Оплатить свои многомиллионные долги ком-

бинат, увы, на сегодня не в состоянии, даже своим работникам по зарплате.

Тот же "Уралдормонент" вынужден был объявить о самоликвидации, так как ГОК не только отказался от его услуг, но и не выплатил ему заработанные на его объектах деньги, а это без малого 60 миллиардов тенге.

На заводах стройиндустрии, ЖБИ-3 и КПД сменилось руководство. Времени прошло уже немало, а векселя по-прежнему не оплачены. Производство парализовано и простаивает. А. Новокрещенов потребовал от Г. Нестерова и П. Доронина в недельный срок представить конкретные мероприятия по объединению заводов и выводу их из кризиса, иначе предстоит процедура списания имущества за долги со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Больше молока, хлеба...

Совсем иное положение на предприятиях пищевой промышленности. "Молочник" увеличил производство по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 40 проц., хлебозавод - почти на 6. Здесь запущена новая линия по выпуску макаронных изделий, созданы сеть фирменных магазинов, киосков, действуют кафе, рестораны.

В целом за четыре месяца в промышленности города произо-

шли, пусть и небольшие, но позитивные изменения - возросло производство товарной продукции, снижена задолженность по выплате зарплаты, пенсий, пособий. Но в сравнении с тем потенциалом, который имеет наш город, радоваться почти и нечему...

...и "Арай"

Лишь выступление на заседании Адмсовета В. Зайцева принесло, на мой взгляд, некую световую струю. Дельных задумок, инициатив, предложений и разработок у "Арай", в отличие от других предприятий, хоть отбавляй. И главное, все они зиждятся на точном расчете, на знании конъюнктуры рынка, на уверенности в собственных силах и возможностях. Обо всем этом "Лисаковская нови" не раз сообщала своим читателям и уверен - продолжение будет следовать. Уже большие факты, цифры, красноречивые и примечательные. Например, в прошлом году на долю "Арай" приходилось 8,9 проц. удельного веса от общегородского объема производства, а уже в этом - 43 проц. Доля его платежей в доходную часть городского бюджета составила 38,8 проц. (169 млн. 779 тыс. тенге).

Обнадеживающие прозвучала фраза в выступлении В. Зайцева о том, что "Арай" за счет роста производства, выпуска новых товаров пищевой группы поставил перед собой задачу - выплачивать в городской бюджет до 1 миллиарда тенге в год. (Для сравнения: доходная часть бюджета-97 запланирована в сумме 1 млрд. 275 млн.).

Если бы так все работали, то наш позитив был бы несравненно большим. Так или иначе - рынок того требует!

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

У ВСЕХ НА СЛУХУ

Не пришлось бы ходить с протянутой рукой?

Пожалуй, "Концепция реформирования пенсионного обеспечения в Республике Казахстан" -

сударственной важности. Мы не такие, у нас выше да положо. Важнейший документ опублико-

странах Запада не дают ей "зеленый свет"? Видимо, Казахстан, который никогда не славился бале-

королевством?

Не могу понять: чем неугодна стала нынешняя пенсионная

никто не станет, а если и станет, то мизерную сумму? Сказали бы нам прямо: заботиться о вас никто не

один из самых (как бы поделикатнее выразиться) сомнительных документов, которым разрешилось наше многострадальное правительство. Удивительнее всего то, что "народ безмолвствует". Лишь пара-тройка откликов на него поступила, да и то отзовались пенсионеры, которых реформа никоим образом уже не коснется. Видимо, люди, продолжающие трудиться и о заслуженном отдыхе пока не помышляющие, еще не удосужились проштудировать его с карандашом в руке. А ведь это им уготовано "светлое будущее".

Для чего понадобился нам "чилийский вариант" (назовем его так, потому что с Чили притянули его к нам за уши)? В концепции об этом дважды говорится довольно откровенно: "Пенсионная система стала обременительной для экономики". Извините, но мне кажется, что она не стала, а всегда была обременительной для любой страны мира, но это совсем не значит, что государство не должно нести свой крест. "Старикам везде у нас почет" - разве эти слова перестали быть актуальными?

Приведу еще одну фразу, которая особенно меня покоробила: "Большое количество льгот делало выход на пенсию привлекательным". Более циничного заявления из уст людей государственных мне еще не доводилось слышать. Значит, выход на пенсию должен быть НЕ привлекательным? и новая реформа таким его и сделает? Судя по документу, этого и следует ожидать.

Признаюсь, очень настороживают (но отнюдь не удивляют - к этому-то мы давно привыкли) революционные темпы, какими проводится реформа. Лишь "тупые" американцы могут годами обсуждать: принимать или не принимать тот или иной закон, даже не имеющий большой го-

вали, дали недельку на обсуждение и, не слыша дружного "нет", со следующего года запустили под шумок в производство?

Показательным был "круглый стол" с авторами реформы, кото-

ром, поставил задачу хоть в области реформ быть впереди планеты всей. Обрадовали "жилищной" - повысили цены на коммунальные услуги. И уже констатируют ее полнейший, с треском

система? Люди платят в пенсионный фонд, зная, что потом, когда подойдет старость, платить будут другие. Это как долг: ты дал сейчас - тебе отдали потом. Да, задерживают выплату пенсий, но

собираются, так что побескрайность об этом сами. Нет же: целую концепцию подвели, обязательное перенесение придумали. Что за дурная привычка распоряжаться чужими деньгами? А не есть ли это очередной скрытый налог, которых и без того предостаточно: замена номеров на машины [хоть возникла необходимость], страхование гражданско-правовой ответственности... Список продолжите сами. Бояться государства, чтоб в наших карманах не залежались лишних денег и никак не хочет признавать, что у многих там давно пусто.

Не останемся ли мы в старости, благодаря реформе, без средств существования? О том, что какой-нибудь разгоряченный создатель фонда, собрав денежки, может просто расстать в воздухе, уже говорилось раньше. Не случится такого? Государство дает гарантii? На словах-то оно всегда гладко получается, а вот на деле... К сожалению, приходится констатировать, что чаще всего происходящее прямо противоположно сказанному. И что будет с деньгами тех, кто, извините, до пенсии просто не доживет? Реформаторы, глядя чистыми глазами с экрана телевизора, на этот вопрос почему-то постыдились ответить. Ответил Президент: деньги можно забрать в любое время. И ведь некоторые заберут, не дожидаясь выхода на пенсию. Черный день не всегда дожидается, когда человеку стукнет 65. Кто тогда станет кормить нищих?

Концепция правительства - основа проекта нового пенсионного закона

За полтора месяца обсуждения проекта было получено более 200 предложений по вопросам пенсионной реформы, большая часть которых касалась погашения текущей задолженности, обеспечения своевременной выплаты пенсий, перерасчета их в сторону увеличения. Правительство, считая постановку проблемы погашения задолженности по пенсиям и их своевременной выплаты важным условием осуществления пенсионной реформы, зафиксировало возможности ее решения в концепции. Что касается размера пенсий, то окончательный вариант этого документа предусматривает индексацию пенсий с учетом инфляции.

Собственно перспектива реформирования системы пенсионного обеспечения касалась 97 из всех поступивших предложений. Недоверие значительной части населения к негосударственным накопительным пенсионным фондам, которым еще предстоит доказать свою эффективность и надежность, послужило основанием для включения в концепцию положения, допускающего создание наряду с негосударственными Государственного накопительного пенсионного фонда.

Важным изменением в концепции является смяг-

чение условий выхода на пенсию граждан, не успевающих из-за возраста сделать достаточные пенсионные накопления в пенсионных фондах. Сохранение 20-летнего трудового стажа для женщин и 25-летнего для мужчин, имевшегося на начало реформы, дает право на получение полной пенсии из Государственного центра по выплатам пенсий значительной части населения

старшего возраста.

Сохраняется полное государственное пенсионное обеспечение для военнослужащих, служащих органов внутренних дел и Государственного следственного комитета, имеющих выслугу более 10 лет. Имеющие выслугу менее 10 лет и вновь поступившие на службу в эти структуры участвуют в накопительной пенсионной системе.

С учетом пожеланий граждан доработана система контроля за деятельностью накопительных пенсионных фондов.

Правительство отклонило поступившие предложения о сохранении существующей системы пенсионного обеспечения, так как не считает сложившуюся ситуацию с пенсионным обеспечением и бесперспективность его "косметического ремонта" приемлемыми для общества.

(КазТАГ).

рый показало телевизионное агентство "Хабар". Естественно, "родители" на все лады расхваливали свое детище, сулили всем рай на земле, пожурили население за тупость и упрямство. Поразила "беззубость" тележурналиста, который задал острый вопрос. Но даже при этом чиновники не дали прямых и откровенных ответов на некоторые вопросы. Мне бы хотелось задать такой: если реформа настолько превосходна, как ее расписывают, то почему в других

прошедший успех, делятся опытом. Даже прогрессивнейшая Россия пока тащит, повышать ли цены, а если повышать, то лишь для богатых, и не больше двадцати процентов от дохода люди должны платить (у нас, как вы помните, - все 30). А ведь уровень жизни там повыше. Или, может быть, отказ государства от заботы о пенсионерах - это попытка прикрыть экономический кризис, нежелание признавать, что "не все ладно в Датском

где гарантii, что потом деньги будут платить вовремя? Ведь и зарплату сейчас выдают не чаще пенсий. В концепции говорится: 10 проц. от зарплаты мы будем перечислять в различные фонды, на свою "достойную старость". Естественно, и в пенсионный фонд деньги мы будем исправно платить: кто-то все-таки должен содержать пожилых людей. Но правомерно задать вопрос: а почему я буду платить кому-то теперь, если потом мне платить

остается предпоследняя надежда - на депутатов, которые зададут правительству прямые вопросы и не станут обольщаться бравыми ответами. И если реформа (в данной редакции) все-таки будет принята, то последняя надежда - не дожить до пенсии? Хоть не придется ходить с протянутой рукой...

Разумеется, мои размышления не бесспорны. Но дай-то Бог, чтобы я ошибался.

О. ПОЛИВОДА.

Только для мужчины и женщины



Что сохраняет любовь

Если у вас появились проблемы во взаимопонимании, накопились обиды - не наказывайте друг друга отказом от интимной близости, это только еще больше разъединит вас. Часто лучше всего "выпустить пар" в сексе, чем бесконечно "кипятить", выясняя отношения. Мужчина, укрепившись в своих чувствах, благодарный партнер за их проявление, обязательно ответит заботой и нежностью, по которой она давно истосковалась. И все другие проблемы решатся легче.

Семейные отношения: несколько советов

- * Умейте найти предлог, чтобы поговорить с мужем о ваших супружеских проблемах.
- * Никогда не начинайте разговоры с обид и упреков.
- * Научитесь создавать интим. И не только в сексе. Умейте заглянуть в глаза, вовремя прикоснуться к руке супруга.
- * Помоще устраивайте семейные праздники и ночи любви.
- * Не паникуйте, если все ваши усилия разбиваются о стену неприятия. Это скорее вызвано недостатком времени и жизненной рутиной, чем потерей чувства.

И главное: не опускайте руки. Работайте над вашими семейными отношениями. Культивируйте любовь: без этого чувство может угаснуть. Задача женщины - исподволь подключить к творчеству построения романтических отношений и мужчину.

АЖЕДОМЫ

- Фанни! Представляешь, сегодня весь день по телевизору показывали пожар, - жалуется мужчина.

- Пить надо меньше! Телевизор еще вчера забрали в ремонт, а ты весь день просидел перед камином!

Встречаются двое друзей. Один спрашивает:

- Ты чего нос повесил?

- От меня два дня назад ушла

Скольких бы бед могли избежать мужчины, если бы знали, как нужны им организму тыквенные семечки. В состав тыквенных семечек входит очень

Совет
мужчинам

много полезных веществ - таких, как витамины Е, А, Д, К, большое количество микроэлементов. Но главное - они богаты цинком (больше его только в устрицах). А цинк, оказывается, нужен мужчинам со дня рождения и до старости в несколько раз больше, чем женщинам.

Тыквенные семечки помогают избавиться от прыщей и угрей в подростковом возрасте, а мужчинам - от простатита иadenомы предстательной железы. Для этого надо съедать примерно

Это изобретение человечества настолько удобно, что дискриминировать себя по принципу "мне это не пойдет" означает не только отказ от комфорта, но и появление лексов, которые, нам кажется, нам чemu. Итак,

Невысокополная та-
ней объемными будут шорты, тем лучше.
мальный вариант - если они прости (без складок и защипов) и расклешены книзу. Такой вариант зри-
тельно уменьшит вашу талию.

Плоская грудь и узкие бедра. Шорты должны быть не столько длинными, сколько объемными, создавая иллюзию "извилистой" фигуры.

Полные бедра и ноги. Удлиненные шорты темных тонов помогут скрыть тяжеловесность нижней части.

Против ссор и разводов

Английские психологи предлагают довольно любопытное средство против супружеских ссор и разводов. Жена должна начертить на листе бумаги вертикальную линию. Слева подробно перечислить все достоинства своего супруга, а справа - его недостатки. Затем оторвать правую часть и сжечь. А оставшуюся непременно перечитывать каждый день. То же самое должен сделать и муж. При условии, что это будет соблюдаться неукоснительно, семье не угрожает беда.

Майка

Одна из самых древних тайн человечества сегодня разгадана. Что за время: столько любовных переживаний, столько литературы, поэзии, произведений искусства - а в основе всего лишь одна сухая цифра 0,7!

Итак, идеальный "коэффициент привлекательности" получается простым делением объема талии на объем бедер. Бюст тут абсолютно ни при чем. Профессор Девендор Сингх, 56 лет, открывший эту закономерность, преподает в Техасском университете в Остине и живет в Штатах уже 30 лет. Он психолог.

Салат красоты

Его любят манекенщицы, актрисы и балерины. Две полные ложки овсяных хлопьев, шесть ложек кипяченой холодной воды, одна ложка сахара, одно большое яблоко, сок одного лимона. Готовится так: хлопья на час заливаются водой, затем добавляется молоко, сахар, натертное на крупной терке вместе с кожурой яблока и сок лимона. Хранить не рекомендуется. Есть можно утром и вечером.

женщина...

- М-да, какая неприятность! Я
сочувствую тебе!

- Я не договорил: а сегодня
вернулась!

Просыпается муж утром и го-
ворит:

- Дорогая, почисти пиджак.
- Почистила.
- А брюки?
- Почистила.
- А ботинки?
- Что, разве и в них карманы
есть?

Жена была в отъезде и позво-
нила мужу:

- Как наша кошечка?
- Сдохла!
- Какой ужас! Неужели ты не
мог сказать поделикатнее? Она,
мол, сидит на крыше. А потом сказ-
ал бы, что она упала и разбилась.
Понятно?
- Вполне.
- Ну, ладно. А как моя мама?
- Теща? Сидит на крыше...

ТЕСТ

Чья очередь мыть посуду?

Многие женщины убеждены, что общество требует от них больше, чем от мужчин. А вот некоторые мужчины считают, что нет ничего легче домашних забот. Кое-кто считает, что жены не интересуются работой своих супругов и не могут понять, почему вечером они возвращаются домой такие уставшие. Наверное, поэтому во многих семьях спорят, кто же больше заботится о семье...

За каждый вопрос, на который вы искренне и смело сможете ответить: "Я", вы получите 1 очко.

1. Кто из супругов ведет более активную жизнь?

2. Кто больше заботится о детях?

3. К кому дети чаще обращаются со своими проблемами?

4. Кто чаще ходит на родительские собрания в школу?

5. Кто организует детские торжества в школе или дома по большим праздникам?

6. Кто больше читает книг по воспитанию детей?

7. Кто позднее возвращается с работы?

8. Кто в вашей семье выполняет тяжелую физическую работу?

9. Кто больше подвержен

по стакану тыквенных семечек в день в течение нескольких месяцев.

Выпирающий живот. Шорты со складками впереди и неброским рисунком сделают "лицине" менее заметным.

Тайна женского характера может быть раскрыта, если обратить внимание на то, какую сумку выбирает себе женщина и как ее держит, - считает испанская газета "Вангуардиа", предлагая этот тест.

Сумка больших размеров характерна для деятельной натуры с широким кругозором и повышенной работоспособностью. Обычно такая сумка легко открывается и имеет много отделений (только не путайте ее с хозяйственной сумкой).

Изящную сумочку носят утонченные натуры, уделяющие немало времени своей внешности и туалету. Они, хотя и ходят на работу, основную часть времени посвящают посторонним разговорам.

Миниатюрная сумочка без ручки - так называется косметичка. В нее кладут ключи, косметику,

блокнот, ручку, мелочь. Ее небольшой объем говорит о сдержанности и организованности обладательницы.

А теперь о том, как женщина держит сумочку.

За ручку (рука опущена). О такой женщине можно сказать, что она умерена во всех отношениях. Ей присущи благопристойность и пунктуальность.

Рука продета через ручку. Если локоть прижал к талии, можно говорить о таких качествах, как любовь к порядку и умение вести хозяйство, а также о чувстве собственного достоинства. Для такой женщины важно никому обра-

зом не упасть в глазах окружающих. Вот почему она старается при любых обстоятельствах сохранять отличную форму.

Если рука, на которую надета сумочка, поднята вверх, и плечо, то женщина можно охарактеризовать как смелую, энергичную и не склонную избегать проблем. Она общительная и немного боится одиночества.

Манера держать сумку за угол часто сочетается с привычкой оставлять ее где попало. Это свойственно исключительно самоуверенной женщине, безразлично относящейся к тому, что о ней думают окружающие, и весьма привязанной к своему мнению.

25. Кто кормит кошку, собаку, рыбок?

26. Кто возится в огороде, на даче, занимается комнатными растениями?

27. У кого, не считая отпуска, больше свободного времени?

28. Кто больше внимания уделяет учебе детей?

29. Кто планирует семейный бюджет?

30. Кто планирует свободное время семьи и за кем остается последнее слово?

20. Кто из вас выполняет мелкий ремонт по дому?

21. Кто в основном поддерживает контакты с соседями, друзьями?

22. Кто поддерживает отношения с родственниками?

23. Кто пишет письма от имени семьи?

24. Кто платит за свет, выписывает газеты?

Ответы. 22 и более очков. В вашей семье можно говорить об идеальном распределении домашних хлопот. Вы, как настоящий рыцарь, взяли на себя большую часть обязанностей по дому. Ваша жена может с полным основанием считать себя счастливой.

13-21 очко. В вашей семье нет причин для тревоги. Если ваша жена и берет на себя большую часть домашних хлопот, то не слишком часто. И как только у вас появляется первая возможность, вы помогаете своей супруге.

12 и менее очков. Быть может, вам кажется, что в вашей семье домашние заботы распределены справедливо. Пожалуй, вы обманываете себя, ваша жена несет на себе куда большую ношу. Подумайте об этом, не ждите, пока над вашей семьей собираются грозовые облака взрывных придирок и раздражения, возьмите на себя какую-то часть домашних хлопот. Это будет и разумно, и справедливо. То, что вы вместе будете многое делать по дому, только улучшит семейную атмосферу.

Косметика из холодильника

Если у вас, женщины, на сегодняшний день в кармане не очень много денег, а вы хотите выглядеть как огурчик, не отчаивайтесь. Все это временно. Загляните лучше в холодильник. Вы найдете, конечно же, там все, из чего можно сделать отличные недорогие маски для лица.

Огуречная. Оказывает тонизирующее и слегка отбеливающее действие. Небольшой огурчик нужно натереть на терке и кашину нанести на кожу.

Томатная. Освежает, смягчает, отбеливает. Разомните спелый помидор, добавьте в кашицу для вязкости немного муки и наложите на лицо.

Желтковая. Хорошо помогает при шелушащейся коже, питает, смягчает. Один сырой желток смешайте со столовой ложкой растительного масла и чайной ложкой меда.

Дрожжевая. Оказывает тонизирующее, питательное, очищающее действие. 20 г дрожжей смешать с таким же количеством молока, чтобы маска имела консистенцию жидкой сметаны. Но обязательное условие - кожа должна быть чистой перед нанесением маски. Полезно также согреть лицо паровой банной. Кожа "задышит", и полезные вещества маски окажут максимальное воздействие.

Попробуйте делать маски 2 раза в месяц по 20 минут. Успеха!

Странничка подсобленка по материи и кадаражантской и дарубежной прессы.

Добро пожаловать!



В поселке Октябрьский работает кафе "Роза ветров" ТОО ЛЕАЛ. Вы можете здесь отведать корейские салаты, манты, пельмени, голубцы... Вас угостят чаем и кофе, прохладительными напитками. За умеренную цену жители поселка и его гости могут вкусно поесть.

Кафе работает с 11 до 19 часов без перерыва. Ежедневно принимаются коллективные заявки на торжественные мероприятия.

Адрес кафе: улица Буденного, помещение бывшего я-с "Белочка".

Хозяева кафе желают вам приятного отдыха, хорошего настроения.

Добро пожаловать!

"Лето-97": дан старт

В городском отделе образования завершена разработка программы организации и проведения летних каникул "Лето-97".

В ней задействованы школы, внешкольные учреждения, библиотеки, ДК "Союз", а также дворовые клубы, финансируемые из бюджетных средств.

Уважаемые жильцы!

С 1 июня 1997 г. приступает к работе потребительский кооператив "Дружба". Жильцы домов перечисленных микрорайонов относятся к КСК "Дружба":

1 мкр., дома: 1, 2, 3, 8, 9, 12, 13, 16, 21, 22, 23, 24, 25, 26.

6 "а" мкр., дома: 1, 2, 3, 8.

11 мкр., дома: 5, 6, 7, 8, 9, 12, 13, 14, 29.

С 1 июня жильцы этих домов платят квартплату на р-с №000466733 КСК "Дружба" в Народный банк З мкр.

По всем вопросам обращаться по адресу: 1 мкр., дом №10.

Перекрыли заслонку

Как нам сообщили в АО "ЛисаковскенгипроЕнерго", с утра 23 мая была прекращена подача горячей воды на город из-за отсутствия газа. Причина - задержка платежей.

Вниманию родителей!

Для посещения детьми летних оздоровительных площадок необходимо иметь на руках справку от врача об эпидокружении. При отсутствии справки ребенок не будет допущен к посещению площадки.

ков смен ЛТО "Алый парус" дал старт программе. На совете состоялся обстоятельный разговор об организации детского отдыха в летний период, подробно обсуждался план воспитательной работы, прошел инструктаж и по технике безопасности.

Г. ВАСИЛЕВСКАЯ,
методист горОО.

Статуя Божьей Матери в Лисаковске

Как мы уже сообщали, вечером 29 мая в Лисаковской католической церкви ожидается Фатимская статуя Божьей Матери. Она пребудет у нас до вечера 30 мая.

Вестницу добра встречали католики, протестанты, буддисты, мусульмане, изычники разных стран и народов. А теперь Божья Матерь Фатимская пришла и к нам ради нас.

О. БЭСКУР ЗБИГНЕВ.

31 мая - День памяти жертв политических репрессий

9.00, 12.00 - "Казахстан и депортированные народы" - приглашают Лисаковский историко-краеведческий музей на беседу по материалам музея.

Центральная библиотека - "Свеча в ураганной степи" - книжная выставка.

Библиотека - "Возвращенные из небытия" - книжная выставка.

Библиотека, филиал №2 - "Возвращенные Отчизне имена" - тематическая выставка.

Библиотека, филиал №3 - "Из плена забвения" - тематическая выставка.

10.00 - Библиотека, филиал №3 - "Яркий след на земле" - рассказ о М. Жумабаеве.

11.30 - Кинотеатр "Искра" - "Не-планета! В горле сдержите стены, горькие стены..." - литературно-музыкальная композиция. Минута молчания. Художественный фильм.

13.00 - Центральная библиотека - "Я не гостем пришел в этот мир непростой" - вечер памяти.

14.00 - Библиотека, филиал №2 - "Немеркнущие звезды" - беседа у книжной полки.

14.00 - Детская библиотека - "Верные сыновья Отечества" - рассказ о репрессированных писателях Казахстана.

Мы приглашаем всех принять участие в Празднике Детства

Прозвенели в школах последние звонки и началось долгожданное лето...

1 июня

16.00 - ДК "Союз", большой зал - Танцевальное шоу "Концерт-сюрприз" Дома школьников.

20.00 - ДК "Союз", дискотека.

2 июня

10.00 - ДК "Союз", площадка - "Лето звонкое, громче пой!" - открытие праздника Детства.

10.00 - Библиотечный филиал №3 - "Сказочная эстафета" - веселая игра для любителей сказок.

10.30 - ДК "Союз", площадка - "Для вас, непоседы!" - большая игровая программа.

11.00 - Площадь ДК "Союз" - "Посмотри, как хороши край, в котором ты живешь!" - конкурс рисунка на асфальте.

11.00 - ДК "Союз", большой зал - "Одолень-трава" - спектакль-сказка для детей и взрослых театра "Вояж".

11.30 - Аллея Труда, площадь - "Тайна", "Спортландия приглашает", "Веселый караван" - игры, состязания, турниры, конкурсы на все вкусы.

12.00 - Библиотека, филиал №2 - "Возьмемся за руки, друзья!".

12.00 - Улица, площадь - "Веселое колесо" - соревнование юных велосипедистов.

14.00 - Библиотечный филиал №2 - "Играй, город!" - викторина.

14.00 - Площадь - Все на "Выраж" - показательные выступления любителей технического творчества.

15.00 - Детская библиотека - "Каникулы! Каникулы! Веселая пора!" - праздник для тех, кто рад каникулам.

15.00 - Дом школьников - "Незнайка" - кукольное представление.

16.00 - Кинотеатр "Искра" - "Один дома" (III) - художественный фильм.

16.00 - Дом школьников - "Семо+я" - праздничная программа для самых больших семей.

16.00 - ДК "Россия" - Танцевальное шоу Дома школьников "Концерт-сюрприз".

17.00 - Площадка ДК "Союз" - Песенно-музыкальная тусовка с

ПОЗДРАВЛЯЕМ
с днем рождения

ПОЗДРАВЛЯЕМ
с днем рождения

ШЕСТОПАЛОВА Евгения Ивановича!

И желаем в этот день -
Здоровья Вам самого крепкого,
И счастья в жизни - самого редкого,
А если Вам почему-то взгрустнется,
Вы улыбнитесь, - и радость вернется.
Пусть ждут впереди лишь теплые слова,
Пусть сердце никогда от боли не заплачет,
И пусть всегда кружатся головы
От моря счастья и удачи!

Коллектив ЧМП "Жулдыз".

ПОЗДРАВЛЯЕМ
любимого, нежного мужа,
заботливого отца
ШЕСТОПАЛОВА
Евгения Ивановича!

Пусть в жизни твоей будет радости много
И беды тебя обойдут стороной.
Счастья тебе и здоровья!
С днем рождения, любимый!

Жена и дети.

ПРОДАМ

двухкомнатную квартиру (7 мкр., д. 17). Тел. 2-09-38, после 18.00.

двеухкомнатную квартиру (1 эт.) или меняю на трех- или четырех-комнатную улучшенной с доплатой. Обращаться: 1-25-23, после 19 час.

* двухкомнатную квартиру (6 эт.), кухонный гарнитур. Обращаться: 5-28-22.

* трехкомнатную квартиру. Тел. 2-41-30.

* трехкомнатную квартиру (4000 д. марок, торг уместен), тумбочку, телевизор (ч/б), гараж, сарай. Обращаться: 4-2-10, тел. 2-18-29.

ращаться: п. Октябрьский, ул. Целичная, д. 9, кв. 12, после 19 часов.

* трехкомнатную квартиру улучшенной планировки или меняю на однокомнатную улучшенной с доплатой. Тел. 9-61-2-22.

* трехкомнатную квартиру (недорого). Обращаться: 4-2-58.

* четырехкомнатную квартиру, гараж в "Рассвете", а/м "Мазда-626" (1986 г. вып.), мягкий уголок, стеклу (ч/б), стол-тумбу, письменный стол, книжные полки, телевизор цветной "Горизонт" (1993 г. в.), ходильник "Памир" (1990 г. в.). Обращаться: 4-2-10, тел. 2-18-29.

* четырехкомнатную квартиру

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с юбилеем
ТКАЧ

Нину Семеновну!

Не верь календарю, он - не указ,
А просто дарят новый день рождения,
Чтобы смогли сказать еще не раз:
Желает счастья и во всем везенья!
Тебя мы любим щедрою душой.
Ты нас всегда от бед всех защищала,
Всю жизнь ты труженик большой
И впредь усталость пусть ты не узнаешь.

Коллектив аптеки "Прима".

(4 эт., 2 мкр., д. 2). Тел.: 2-34-10, 2-26-84.

* четырехкомнатную квартиру (250 тыс. тенге). Торг уместен. Обращаться: 3-1-24, тел. 2-38-54, после 18 час.

* дом. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Абая, д. 75.

* срочно дом, возможно в рассрочку. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Абая, д. 111, тел. 2-43-88.

* а/м "Москвич" по запчастям. Обращаться: 7-48-48.

* запчасти на мотоцикл "Урал", новые. Стоимость на 10-15 процентов выше рыночной. Тел. 2-45-44.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:

редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

КАЛИНИНА

Виктора Валентиновича!

Пусть будет много ясных дней,
И пусть весенний ветер веет,
Но Вы с годами не старейте,
Пусть только паспорт Ваш стареет!

Коллектив ЧМП "Жулдыз".

молодежной группой "Трек".

19.00 - Дом школьников - "Триумф" - рыцарский турнир на звание "Самого, самого, самого".

20.00 - Дом школьников - Дискотека.

Для вас в ДК "Союз" работают игровые автоматы, компьютерные

игры, буфет, праздничная торговля, фотосалон.

Хорошего настроения, теплого лета!

ЧТЕРЯННЫЙ

паспорт V-ФЛ №527691, выданный Лисаковским ГОВД 22. 03. 1991 г. на имя Антипирович Т. В., считать недействительным.

* паспорт №0259760, выданный Лисаковским ГОВД 5. 03. 1996 г. на имя Петрова А. Н., считать недействительным.

* паспорт №0255842, выданный Лисаковским ГОВД 3. 03. 1996 г. на имя Петровой Л. А., считать недействительным.

* паспорт V-ФЛ №642579, выданный Лисаковским ГОВД 25. 03. 1994 г. на имя Кузнецова К. В., считать недействительным.

* паспорт V-ФЛ №642713, выданный Лисаковским ГОВД 16. 09. 1994 г. на имя Медведева А. В., считать недействительным.

* паспорт II-ФЛ №577789, выданный Рудненским ГОВД 25. 07. 1978 г. на имя Себельдина А. В., считать недействительным.

* паспорт ХХI-ПП, №713821, выданный Тарановским РОВД 8.09.1974 г. на имя Каржова Н. М., считать недействительным.

* свидетельство об окончании Тарановского СПТУ-21 №004980 на имя Дернан Н. В., считать недействительным.

* удостоверенный атtestat зрелости А-534464, выданный СШ №4 в 1988 году на имя Кузьменко Т. А., считать недействительным.

СНИМУ

квартиру за квартплату с телефоном. Тел. 2-58-47.

МЕЧЯНО

однокомнатную квартиру в центре г. Кустаная на двухкомнатную улучшенной планировки в г. Лисаковске. Тел. 2-01-88.

четырехкомнатную квартиру на трех- и однокомнатную квартиры. Возможны варианты. Обращаться: 3-8-14.

Теллица (при школе №3) предлагает рассаду цветов, урожайных сортов томатов (по 3 тенге), перца (сладкий и горький по 4 тенге), баклажанов (по 5 тенге) и цветы на срезку. Работаем, кроме воскресенья, с 14 до 18 часов, в субботу - с 9 до 12 часов.

Выражаем искреннюю благодарность всем друзьям, администрации ГОКа, коллективу ЖДЦ, администрации АО "АвтоПарк", родственникам, соседям, разделившим с нами боль утраты и принявшим участие в похоронах нашей дорогой дочери, матери, сестры Борбековой-Шмаковой Надежды Леонидовны. И низкий всем земной поклон.

Родители, сыновья, сестры.

Коллектив бригады №4 участника сушки выражают глубокое соболезнование Вахитовой Т. С. и ее детям в связи с трагической гибелью мужа, отца и дядушки **ВАХИТОВА Исхандера**.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством
по делам печати и массовой
информации Республики Казахстан.
Газета выходит во вторник и пятницу.
Тираж 6403.
Заказ № 1563.
Индекс-Л1.